

团市委召开贯彻党的十九大精神党组中心组学习(扩大)会 深刻理解新时代对青年的新要求



团市委党组中心组(扩大)学习会现场。

青年记者 施培琦 摄

青年记者 周胜洁

本报讯 为深入学习宣传贯彻党的十九大精神,把全系统广大党员干部群众的思想 and 行动统一到党的十九大确立的新思想、新论断、新目标、新要求上来,昨日下午,团市委党组中心组学习(扩大)会在上海团校举行。团市委党组中心组成员、机关全体党员、直属单位部分党员和基层团干部代表等400多人参加了学习。

本次学习会邀请了中共上海市委党校马克思主义学院常务副院长、上海科学社会主义学会副会长王公龙教授,他围绕“新时代坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领”作了分享交流。

王公龙紧扣“新时代”这一切入点,从宣告新时代的历史性盛会、中国特色社会主义进入新时代、习近平新时代中国特色社会主义思想 and 切实学懂弄通做实党的十九大精神这四个方面作了具体阐述。

他表示,这是一场汇聚民心的盛会,展示团结的盛会,举世瞩目的盛会,在政治、历史、理论、实践等方面都具有重大意义。

“十九大报告中37次提到新时代,新时代是关键词。我们也应该思考,为什么说我们将进入新时代?新时代是什么?新时代我们应该做什么?”王公龙说,理解新时代要抓住两个关键词,既历史性成就和历史性变革。

他指出,新时代的基本内涵包含了事业、国家、人民、民族和人类五方

面,社会主要矛盾也转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。新时代中国共产党的历史使命则为实现中华民族伟大复兴。

同时,新时代的战略安排分两个阶段,第一阶段从2020年到2035年,在全面建成小康社会的基础上,再奋斗十五年,基本实现社会主义现代化。第二阶段2035年到本世纪中叶,把我国建成社会主义现代化强国。

习近平新时代中国特色社会主义思想则是十九大报告的灵魂、亮点和最大的理论成果。王公龙从重大时代课题、科学内涵、历史地位、重大贡献等方面对习近平新时代中国特色社会主义思想作了解读。

王公龙的交流使全体党员干部对党的十九大精神有了更加深刻、更加准确、更加透彻的理解和把握。

会后,大家表示,党的十九大报告是我们党团结带领全国各族人民在新时代坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领,要把习近平新时代中国特色社会主义思想作为行动指南和指路明灯,始终不渝地坚持和加强党的全面领导;在今后的工作中要不忘初心、牢记使命、勇担重任,坚持用十九大精神武装头脑、指导实践,坚持运用马克思主义观点和方法,来抓重点、补短板、防风险,团结带领广大团员青年勇做时代的弄潮儿,不断汇聚起夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的磅礴青春力量。

全球华语大学生文学奖颁奖

青年记者 刘昕璐

本报讯 新诗、旧体诗词、散文、中短篇小说、戏剧文学、翻译文学……这些当代学子还玩不玩?近日,首届“嘉润·复旦全球华语大学生文学奖”颁奖典礼在复旦大学光华楼举行。现场群英荟萃,以文会友,共享文学饕餮盛宴。在六大类别的文学创作中,来自海内外16所高校的24位青年大学生脱颖而出,分获六类奖项主奖。

穿插于颁奖之间的精彩演出融入了复旦学子对文学的热爱与体悟。新诗朗诵《愿》,声情并茂,婉转

抑扬,将会场带入文学世界的诗情逸思之中;歌舞表演《清平调》,新声吟唱,古风雅韵,余音绕梁;戏剧表演《罗密欧与Juliet》(片段),真切动人,高潮迭起,将观众带入经典戏剧的强烈情感体验中。

就在颁奖典礼的前一晚,一场文学盛宴在复旦大学光华大道展开。诗刊、小说集刊、散文集刊、传统手制品……来自全国各地高校的48家文学类、文艺类社团带来“独家技艺”,让这一夜文化集市驱散了冬日的严寒。师生们以文会友,体悟中华文化之美。

■年轻态

共青团中央“青年之声”等入选“网络理政十大创新案例” 推动政府在互联网时代探索创新

青年记者 刘昕璐

本报讯 第五届传播与国家治理论坛暨第二届互联网与社会论坛近日在复旦大学举行,复旦发展研究院传播与国家治理研究中心发布“2017年中国网络理政十大创新案例”。从共青团中央互动社交平台、人民日报客户端到广东、河南、江苏、宁夏、山东、上海、北京、浙江等地方数据发布、网络治理、政府回应等案例名列榜上,这在一定程度上代表了中国网络理政和数字政府建设的创新方向。

据介绍,“2017中国网络理政十大案例”的评选分三个阶段进行:第一阶段,由来自高校、媒体和政府的学者、记者和官员向网络理政研究平台推荐或自荐案例;第二阶段,由网络理政研究平台组织专家,对推荐案例经过反复斟酌讨论,从中筛选推荐20个待评候选案例,涵盖了网络安全、网络服务、数据公开、网络沟通、危机应对、网络协商等各个治理面向;第三阶段,由来自全国各地的政治学、社会学、新闻传播学专家对候选案例在创新性、重要性、参与度、治理效果和可推广度等五个方面进行通讯匿名打分,最终决出排名前10位的创新案例。这些案例充分展示了中国政府运用互联网提高行政效率、服务公众、回应社会需求等方面的成效。

青年记者注意到,团中央“青年之声”互动社交平台入选此次十大创新案例。该平台积极聚合线上线下青年诉求,在青年中迅速赢得口碑,不仅成为亿万“网络原住民”向团组织畅聊倾诉的专属空间,还把青年“键对键”的需求变成“面对面”的服务,进而实现“心连心”,从而构筑了共青团直接联系青年、服务青年、引导青年的工作新品牌。

另外,申城本地项目——上海市政府数据服务网也名列榜单。众所周知,政府作为公共服务的提供者,在履行相应职责的过程中获得、收集

和保存了大量与人民生活息息相关的信息。而政府将其拥有的数据资源对外开放,是大数据战略的关键之所在。从2012年成立至今,上海市政府数据服务网是国内首个政府数据开放网站,为公众提供了“一站式”的数据检索、浏览和下载服务。体现了上海市政府信息化建设已进入“资源集中、建设集约、应用集成、服务集聚”的新阶段。因为上海市政府数据服务网,上海领跑数据开放。

项目执行主任、复旦发展研究院网络理政中心副主任沈国麟介绍,网络理政主要是指国家和社会通过互联网,实现公共事务有效治理、公共利益全面增进的活动与过程,也就是运用互联网治国理政。“希望通过创新案例的评选,推动政府在互联网时代进行探索创新,实现数字治理,为人民提供更好的服务。”

据了解,复旦大学于2016年推出了第一批十大网络理政创新案例,今年是第二届,今后每年都将举办中国网络理政创新案例的评选。本次评选出的十大创新案例体现出了中国网络治理创新方面的四大特征:开放数据服务,探索大数据战略治理;强化协同参与,探索多元主体共治;政民互动,实现社会自我管理 with 政府公共管理深度融合;以及利用互联网思维,创新“互联网+”新模式。

[链接]

2017中国网络理政十大创新案例

- 共青团中央“青年之声”互动社交平台
- 广东省深圳市罗湖区家园网
- 河南省郑州“西瓜办”微博
- 江苏省江阴市徐霞客镇网格化治理
- 宁夏回族自治区石嘴山市人民议政网
- 人民日报客户端政务发布厅
- 山东省烟台市胶东在线网站
- 上海市政府数据服务网
- “我爱北京”城管政务维基
- 浙江省宁波市鄞州区网络问政平台

闵行区举办“国际志愿者日”活动

青年记者 刘昕璐

本报讯 为庆祝第32个国际志愿者日,昨天,闵行区在群众艺术馆举办了2017年闵行区“12·5国际志愿者日”主题活动暨公益·闵行·温度系列表彰活动。同时,2018年闵行区重点志愿服务项目发布。

本次活动以“公益·闵行·温度”主题视频拉开帷幕,通过短剧、小品、视频等形式,真实还原和呈现了闵行创建全国文明城市过程中志愿服务等典型人物优秀事迹。一位被救老人朗读亲自撰写的感谢信的场面更是感动全场。

随着社区统战志愿者团队带来的《兴业路上的初心》合唱,整场活动被引向高潮,激发所有志愿者不忘志愿初心,牢记奉献、友爱、互助、进步

的志愿精神。活动在一曲《爱因为在心中》志愿者大合唱中圆满落幕。

据了解,2015年以来,闵行区围绕创建全国文明城市目标,以志愿服务为抓手,不断加强崇德向善闵行建设并取得成效,各类志愿者注册人数成倍增长,目前已突破39万人,有志愿服务团队1556支,累计志愿服务项目16782个,在全区建立了600多个志愿服务中心、站点,形成了“1+14+X”的全体系工作布局,已然成为一座志愿服务创新不断、精彩纷呈的志愿之城。

在今年第32个国际志愿者日来临之际,闵行全区各志愿服务中心、站点、团队还纷纷组织开展“冬季送暖”公益行等志愿服务进社区、进公园、进学校、进企业以及各种形式的志愿服务表彰、展示活动,共计45场次、230多个服务项目,参与志愿者3600余人。